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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ ЯК ОСНОВА РОЗВИТКУ ТЕХНОЛОГІЙ 
УПРАВЛІННЯ

Пчелянська Г.Б., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій

Ефективне управління як складне комплексне завдання потребує 
оптимальної взаємодії різного роду ресурсів. Враховуючи сучасні тенденції 
розвитку економіки, інформаційні ресурси відіграють ключову роль в діяльності 
підприємства, забезпечуючи автоматизацію бізнес-процесів та більш чітке 
управління підприємством. Впровадження інформаційних технологій у процес 
управління підприємством здатне забезпечити його конкурентоспроможність.

Дослідженню сутності та напрямів розвитку сучасних технологій 
управління присвячено багато наукових праць зарубіжних і вітчизняних вчених. 
Визначення технологій управління, вимоги до них та їх завдання розкриваються 
в працях науковців В.О. Василенка [3], В.Ф.Гриньова [6], А.Д. Дудника [1], М.А. 
Іллєнкової [7], І.О. Кузнецової [4], О.С. Курочкіної [5], А.В. Шегди [2] та інших. 
Розвиток сучасних комп’ютерних технологій та інформаційних систем 
управління підприємством вимагає подальших досліджень пошуку резервів та 
напрямів удосконалення технологій управління підприємством.

Управління є одним із найважливіших процесів у виробничій системі, від 
рівня і якості організації якого залежить успіх всієї виробничо-господарської 
діяльності підприємства. Управління, як і виробництво, здійснюється 
безперервно і представляє собою систему упорядкованих дій, спрямованих на 
досягнення підприємством поставленої мети. Технологія управління пов’язана з 
необхідністю виконання управлінським персоналом різних функцій і робіт, але в 
цілому вона підпорядковується завданням, поставленим перед керівництвом 
підприємства. 

Формування інноваційної структури управління підприємством неможливе 
без використання сучасних інформаційних комп’ютерних систем. Для того, щоб 
зрозуміти роль і значення інформаційних технологій (ІТ) в управлінні 
підприємством, необхідно дати визначення інформаційних технологій.
Інформаційна технологія – це сукупність методів, виробничих і програмно-
технічних засобів, об’єднаних в технологічний ланцюг, що забезпечує збір, 
зберігання, обробку, вивід і поширення інформації для зниження трудомісткості 
процесів використання інформаційних ресурсів, підвищення надійності та 
оперативності [8].
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Технологія управління відображає зміст процесу управління, який 
визначається галузевими особливостями підприємства, складом порядком 
виконання управлінських завдань та характеризується оптимальними 
інформаційними потоками. На підставі аналізу результатів теоретичного 
дослідження сутності технології управління можна зробити висновок, що 
основним використовуваним ресурсом управлінського персоналу на будь-якому 
підприємстві є інформація, тому технологію управління визначають як комплекс 
взаємопов’язаних між собою методів по обробці управлінської інформації з 
метою формування, прийняття та реалізації управлінських рішень для досягнення 
цілей підприємства. Звідси випливає основне призначення технології управління–
встановлення раціональної схеми взаємодії структурних підрозділів, 
інформаційних потоків і окремих виконавців у процесі управління діяльністю 
підприємства. Для дослідження правильності функціонування технології 
управління підприємства її доцільно розглядати в розрізі окремих операцій і 
процедур, які представляють собою єдине ціле і виконуються управлінським 
персоналом та технічними виконавцями в певній послідовності.

На сьогоднішній день важливою функціє інформаційної системи є створення 
інформаційно-комунікаційних технологій. Комунікація забезпечує обмін 
інформацією між структурними підрозділами підприємства і окремими 
працівниками. Інформаційні системи та інформаційні технології представляють 
собою комплекс програмно-технічних засобів і методів виробництва, передачі, 
обробки та споживання інформації. Метою їх впровадження є створення системи, 
у якій інформаційні потоки налагоджені таким чином, що користувачі з 
мінімальними витратами отримують доступ до необхідної інформації в той час, 
коли вона потрібна. [7].

Використовуючи сучасні технології, підприємства отримують можливості 
узгодити обсяг виробництва з попитом у режимі реального часу, виявляють нові 
канали продажів і розміщення, оптимізувати організаційну структуру, визначати 
структуру виробництва згідно з законами, покращити якість обслуговування і цим 
підвищити ефективність своєї діяльності. Підприємство як соціально-економічна 
система значною мірою залежить від ІТ, які забезпечують пропорційність її 
функціонування. Важливим інструментом визначення стану пропорційності 
соціально-економічної системи є діагностика, яка дозволяє встановити можливі 
резерви чи напрямки наближення порушеної пропорції до оптимального рівня.

В сфері управління підприємствами знаходять своє застосування такі 
послуги галузі ІТ, як розробка програмного забезпечення (ПЗ), системи інтеграції. 
Новий етап економічних перетворень в Україні вимагають від вітчизняного 
бізнесу ефективного функціонування та розвитку, серед основних завдань якого 
– формування ефективної системи управління на підприємстві на основі 
запровадження ІТ.

Причиною не ефективного господарювання на багатьох підприємствах 
України виступає недостатнє використання інформаційних технологій та систем. 
Порівняльна характеристика значної частини застосовуваних на підприємствах ІТ 
і систем показала, що їх використання забезпечує оптимізацію бізнес-процесів, 
поліпшення зв’язків з клієнтами, оптимізацію матеріалопотоків, підвищення 
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якості. Незважаючи на активну підтримку даного сектору з боку держави, до кінця 
не вирішеними є проблеми вивчення та прискорення інформаційних потоків, 
розробки та впровадження інформаційних і програмних систем для автоматизації 
управління, відсутність бачення перспективності запровадження ІТ у керівників 
і, як наслідок, зниження мобільності управління тощо. З метою розв’язання 
існуючих проблем пропонується використання покрокового підходу щодо 
запровадження ІТ в управлінні сучасними підприємствами, що передбачатиме 
збір і обробку необхідної інформації, діагностику та виявлення існуючих проблем 
і причин їх виникнення, розробку критеріїв вибору ІТ та їх запровадження, оцінку 
результатів реалізації зазначених кроків.

Таким чином, це забезпечуватиме безперервний облік і контроль за станом і 
рухом товарно-матеріальних, фінансових, людських ресурсів на підприємстві, 
отримання даних про результати діяльності підприємства в режимі реального 
часу, оперативну підготовку аналітичних документів, прогнозів і планів робіт 
підприємства, підвищення ефективності прийняття управлінських рішень на 
основі достовірної та повної інформації про діяльність підприємства, яка 
доступна на будь-який момент часу. Подальші дослідження в даному напрямку 
повинні бути спрямовані на створення універсальної моделі ІТ, яка дозволить 
значно підвищити ефективність управління діяльністю підприємства.
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